
Информационно-игровая программа  

 «Русский солдат не знает преград» 

Цель:  Знакомство с историей праздника; воспитание чувства патриотизма, чувства 

гордости за страну; духовно-нравственное развитие учащихся, формирование 

уважительного отношения к истории России. 

Ход мероприятия: 

I. Вступительная беседа. 

 

Библиотекарь: В России 23 февраля отмечают День защитника Отечества.  

- Кого же поздравляют в этот день? 

- Правильно. В этот день поздравляют военнослужащих, ветеранов, воинов, пап, 

дедушек, мальчишек – всех мужчин. Этот день отмечается во всех родах войск.       

 - Какие виды войск вы знаете? (Сухопутные, воздушные, морские) 

- Да. Наши воины защищают просторы Родины на земле, в воздухе, на море.    

- Знаете ли вы, почему этот праздник так называется, и когда стали праздновать 23 

февраля? 

- Ребята, давным-давно, еще в начале прошлого века, на нашу страну напали 

германские войска. После революции в России уже не было императора. Новой 

стране нужна была новая армия, которая бы защищала нашу Родину от германских 

захватчиков. И вот, в феврале 1918 года указом правительства была создана Красная 

Армия. А чтобы поддержать дух воинов, 23 февраля постановили праздновать день 

рождения Красной Армии. 

- Шли годы. Менялась жизнь. В 1946 году нашу армию переименовали в Советскую. 

А праздник 23 феврали стали называть "Днем Советской Армии и военно-морского 

флота". 

- Прошло еще полвека. Мощное государство под названием СССР перестало 

существовать. Бывшие республики отделились от России, желая стать 

независимыми. В новой России праздник сохранился, но уже под другим названием 

– День Защитника Отечества.  

- День 23 февраля был объявлен днём воинской славы России, которую российские 

войска обрели на полях сражений. Кому не известны сегодня великие события 

русской военной истории - Ледовое побоище, Куликовская битва, Полтава, 

Бородино, Великая Отечественная война. Россия гордится своими великими 

полководцами: Александром Суворовым, Михаилом Кутузовым, Георгием 

Жуковым,  принесшими славу русской армии. 

- В этот день мы славим своих воинов-защитников. Мужеством и доблестью, не 

щадя жизни, они отстаивают независимость Родины во все времена. 

II. Игровая программа. 

 

Библиотекарь: Служить Отечеству – священная обязанность для каждого 

гражданина. В будущем все наши мальчики пойдут в армию, потому что это – их 



долг. Долг Родине, которая воспитала их и обучила. 

- Как вы думаете, каким должен быть настоящий солдат? (Смелым, сильным, 

отважным, умным)  

- А что нужно делать, чтобы вырасти таким умным и сильным? Ответы детей. 

- Сейчас, ребята, в честь праздничного события проведём показательные учения, в 

которых примут участие молодые бойцы – наши мальчишки.  

1 задание: «Знатоки» 

-  Первое ваше испытание на сообразительность. Вам нужно закончить русские 

военные пословицы. (За верный ответ получают звезду.) 

1) Тяжело в ученье, легко… ( в бою). 

2) Мало на врага злиться — надо с ним... (биться). 

3) Идти сражаться — врагов... (не бояться). 

4) Бой не каравай — рта... (не разевай). 

5) Сам погибай, а товарища... (выручай). 

2 задание: «Артиллеристы» 

- Очень часто воину необходима еще и меткость. Представьте, что неожиданно 

закончились снаряды. Нужно сделать их самим: лист бумаги нужно смять одной 

рукой в шар – это и будет снаряд, другой рукой не помогать, убрать её за спину. А 

теперь - артподготовка! Необходимо своими  снарядами попасть в цель. 

(Выходят парами, за попадание в цель получают звёзды.) 

3 задание: «Разведчики» 

- У разведчика должна быть хорошая память и внимание, чтобы все замечать и 

запоминать. Сейчас я прочитаю 12 слов, а вы должны будете запомнить как можно 

больше и записать их потом на листочке.  

(Участвуют все мальчики, трое получат звёзды.)  

(Танк, атака, солдат, нарушитель, патрон, враг, граната, победа, выстрел, медаль, 

автомат, капитан.) 

 

5 задание: «Следопыты»» 
- В этом испытании участвуют два бойца. Вы получаете по набору  букв: 

(а,п,к,н,и,т,а - капитан) и (е,р,г,л,а,н,е – генерал). По сигналу должны собрать слово, 

при этом использовать все буквы. 

 (Собравший быстрее получает звезду. Пока игроки собирают слово, проводится 

викторина для болельщиков.) 
- Что обозначают эти слова? 

- Какие звания ещё знаете? 

Викторина для болельщиков. 

1. Исход битвы в нашу пользу.  (Победа). 

2. Боевая машина.  (Танк). 

3.То, чем солдат думает и из чего ест.  (Котелок).  

4. 2 головы , 6 ног, 2 руки,1 хвост.  (Всадник). 

5.Морской повар.  ( кок). 

6. Юный моряк, служащий на корабле.  (Юнга.) 

8. Геройский поступок солдата.  (Подвиг.) 



9. Как называется бег с криком «Ура!» (атака) 

10. Герой русской народной сказки, сваривший кашу из топора. (Солдат.) 

6 задание: «Связисты» 

Два бойца получают шнур с завязанным по середине узелком, а к концам 

прикреплены карандаши. По сигналу им нужно намотать свою часть шнура на 

карандаш. Кто быстрее дойдет до узелка – победитель. 

Задание: «Военные профессии» 

Бойцы передают друг другу конверт с загадками о военных профессиях. 

Необходимо отгадать эти профессии. 

 

1. Самолёт стоит на взлёте, 

Я готов уж быть в полёте. 

Жду заветный тот приказ, 

Защищать, чтоб с неба вас! (Летчик) 

 
2. Ночью, в полдень, на рассвете  

Службу он несет в секрете,  

На тропе, на берегу,  

Преграждая путь врагу. (Пограничник) 

3. У нас есть «Тополь», «Тополь-М», 

Не Флоре служим мы совсем. 

Стоим на страже мы страны, 

Чтоб больше не было войны. (Ракетчики) 

4. Снова в бой машина мчится, 

Режут землю гусеницы, 

Та машина в поле чистом 

Управляется ...(Танкистом) 

5. Можешь ты солдатом стать 

Плавать, ездить и летать, 

А в строю ходить охота – 

Ждет тебя, солдат, ... (Пехота) 

6. Полосатая рубашка, 

Вьются ленты за фуражкой. 

Он готов с волною спорить, 

Ведь его стихия — море. (Моряк) 

7. В этой форме темно-синей 

Защищает он страну, 

И в огромной субмарине 

Опускается ко дну. (Моряк - подводник) 

8. Крепкий прочный парашют 

За спиной его раскрылся, 

И за несколько минут 



Он на землю опустился. 

Он пройдет и лес, и брод, 

Но противника найдет. (Десантник) 

9. Я служу сейчас на флоте, 

Слух хороший у меня. 

Есть такой же и в пехоте —  

Дружим с рацией не зря! (Радист) 

10. Заменит робота-машину — 

Сам обезвредит бомбу, мину. 

Совсем не должен ошибаться, 

Чтобы в живых потом остаться. (Сапер) 

11. В бой — с целехонькою пушкой, 

Наилучшею подружкой. 

Нужен точный глазомер, 

Чтобы верный был прицел. (Артиллерист) 

12. Уважения достоин 

Смелый и отважный воин: 

Трудно в тыл врага пробраться, 

Незамеченным остаться, 

Все запомнить, разузнать 

Утром в штабе рассказать. (Разведчик) 

13. И на фронте, и в тылу 

День и ночь ведут борьбу: 

Жизни раненым спасают, 

В строй вернуться помогают. (Военные врачи, медсестры) 

14. Чтобы Родине служить, 

Нужно очень сильным быть. 

Чтобы силы накопить, 

Нужно с ложкою дружить. 

Только мамы рядом нет... 

Кто ж состряпает обед?  (Повар, кок) 

Библиотекарь: Все военные задания молодыми бойцами успешно выполнены. 

(Подведение итогов и награждение.) 

- А сейчас, мальчики, примите поздравления от девочек. 

1-я девочка: В этот День защитников мальчикам — ура! 

Счастья вам желаем, радости, добра! 

Будьте очень сильными и душой, и телом. 

Помните, что главное — не слова, а дело! 

2-я девочка: Желаем силы богатырской!  

Желаем храбрыми вам быть!   



Иметь характер командирский,   

И свою Родину любить!  

 

3-я девочка: Защитники Отечества, 

Мы поздравляем вас! 

Вы защитите Родину 

И наш любимый класс! 

 

Библиотекарь:  23 февраля - день воинской славы России, которую российские 

войска обрели на полях сражений. Изначально в этом дне заложен огромный смысл 

- любить, почитать и защищать свою Отчизну, а в случае необходимости, уметь 

достойно ее отстоять. Защищать родную русскую землю воинам приходилось очень 

часто, но всегда русский солдат с честью выполнял свой долг. 

 

 

 

 


